

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации на соискание ученой степени
кандидата филологических наук Вульфовича Бориса Григорьевича на тему
«Лингвопрагматический потенциал комментария как компонента политического
интернет-дискурса»

Рецензируемая диссертация посвящена изучению прагматической природы интернет-дискурса.

Актуальность избранной проблематики связана с тем, что интернет-дискурс является чрезвычайно адаптивной и гибкой формой осуществления когнитивно-коммуникативных процессов – в зависимости от технических характеристики платформы, информационного повода, трендов интернет-общения, целевой аудитории данный вид дискурса может приобретать специфические характеристики.

В диссертации Б.Г. Вульфовича детальную проработку получает лингвопрагматическая организация конкретного сегмента – комментариев пользователей социальной сети «Твиттер», посвященных выходу Великобритании из Евросоюза. Таким образом, в общую картину динамичного облика сетевого политического дискурса вносится один из составляющих ее элементов.

Новизна работы связана с тем, что в ней впервые применительно к исследуемому сегменту политического интернет-дискурса формулируется типология стратегий и тактик комментаторов-пользователей сети Интернет. По трем критериям (принципу тестопорождения, принципу воздействия на читателя, принципу введения новой информации) в каждой критериальной группе разграничиваются от двух до трех стратегий, каждая из которых включает в себя ряд тактик.

Теоретическая значимость полученных результатов связана с тем, что:

- доказано, что лингвопрагматическая природа политического комментария в «Твиттер» имеет сложную природу – она одновременно фундирована в процессах интерпретации и понимания текста, с другой – решает задачи воздействия в процессе порождения нового текста в ходе текстовой деривации (термин Н.Н.Шпильной [Шпильная, 2015]);
- выявлены ключевые стратегии и тактики, используемые интернет-комментаторами в проанализированном корпусе постов;
- дано комплексное описание речевых актов, используемых комментаторами в постах с отрицательной, негативной и нейтральной тональностью.

Практическая ценность полученных результатов связана с возможностью их использования в рамках курсов по теории массовой коммуникации, политической лингвистике и коммуникативной лингвистике.

По прочтении автореферата возник один уточняющий вопрос:

Какое объяснение можно найти тому, что подавляющее большинство директивных комментариев, согласно диаграмме (с.20 АКД), имеют нейтральную тональность, хотя сама природа данного типа речевого акта и его контекстуальная погруженность в политический дискурс предполагают признаки эмоциональности и экспрессивности?

Текст автореферата написан ясным языком, стилистически выверен, хорошо структурирован. Все положения, выносимые на защиту, раскрыты в соответствии с нормами жанра автореферата диссертации.

Таким образом, диссертационное исследование Вульфовича Бориса Григорьевича отвечает критериям, указанным в пп. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842 (в последней редакции), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук (научная специальность 10.02.19 – теория языка), заведующий кафедрой романских языков и прикладной лингвистики ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет», профессор Колмогорова Анастасия Владимировна

23 августа 2021 года.

660041 Россия, г. Красноярск, пр. Свободный, 79/10,

Тел. 8 (391) 244-86-25 E-mail: rector@sfu-kras.ru

Сайт: <http://www.sfu-kras.ru/>

Институт филологии и языковой коммуникации

E-mail: info_ifiyak@sfu-kras.ru

E-mail: nastiakol@mail.ru



ФАКУЛЬТЕТ СФУ

Подпись А. В. Колмогорова Саверяко

Начальник общего отдела

13 08

2021 г.